

**A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ NONPROFIT KFT. 2021. ÉVI
KÖZHASZNÚSÁGI MELLÉKLETE**

1. A szervezet azonosító adatai	
név:	Miskolci Nemzeti Színház Nonprofit Kft.
székhely:	3525 Miskolc, Déryné u.1.
bejegyző határozat száma:	Cg 05-09-023823
képviselő neve:	Béres Attila ügyvezető

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása
<p>A Miskolci Nemzeti Színház a 2021. évben is folytatta a nyitott szellemű, XXI. századi népszínház eszméje szerinti működését, meghatározó szerepet játszva a város szellemi és társadalmi életében. E célok megvalósítása lehetetlen számunkra az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő támogatása nélkül.</p> <p>A Miskolci Nemzeti Színház minden évben arra törekszik, hogy a közszolgáltatási szerződéseiben foglalt feladatokat a legmagasabb szakmai színvonalon, forrásainak gazdaságos felhasználásával valósítsa meg.</p>

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)	
Közhasznú tevékenység megnevezése:	<p>Előadó-művészet Előadó-művészetet kiegészítő tevékenység Alkotóművészet Művészeti létesítmények működtetése</p>
<p>Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: Az előadó-művészeti szervezetek támogatásáról és sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló 2008. évi XCIX. törvény erejénél fogva kötelező és önként vállalt egyes kulturális feladatok színvonalas ellátása az 1. § (1) bekezdésével összhangban:</p> <p><i>a)</i> biztosítja a művészeti alkotás szabadságának megvalósulását, <i>b)</i> fejleszti a színház, tánc- és zeneművészet művelését és ápolja a magyar anyanyelvi kultúrát, <i>c)</i> hozzájárul a művészeti kifejezések sokszínűségének biztosításához, <i>d)</i> társulati értékteremtő munkát hoz létre <i>e)</i> elősegíti magyar nyelvű alkotások létrejöttét, ideértve a határon túli magyar alkotók és előadó-művészeti szervezetek értékteremtő tevékenységét is, magyar szerzők műveinek előadását, hazai nemzetiségek nyelvén születő alkotások létrejöttét és bemutatását, <i>f)</i> együttműködik más előadó-művészeti szervezettel művészeti és gazdasági téren, <i>g)</i> közreműködik hazai és külföldi vendégelőadások létrejöttében, színvonalas külföldi alkotások magyarországi bemutatásában, <i>i)</i> elősegíti a gyermek és ifjúsági korosztály hozzáférési lehetőségeit a színház-, tánc- és zeneművészeti alkotások, előadások megismeréséhez, <i>j)</i> hozzájárul a minőségi előadó-művészeti szolgáltatások iránti társadalmi igény erősödéséhez <i>k)</i> hozzájárul az állami és az önkormányzati oktatási-nevelési feladatok ellátásának eredményességéhez,</p>	<p>2012. január 1. napjától hatályos 2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról a hatályos törvény. A törvény 2. § 20. pontja alapján közhasznú tevékenység minden olyan tevékenység, amely a létesítő okiratban megjelölt közfeladat teljesítését közvetlenül vagy közvetve szolgálja, ezzel hozzájárulva a társadalom és az egyén közös szükségleteinek kielégítéséhez.</p>

l) kielégíti a művészeti értéket képviselő előadásokkal, hangversenyekkel kevésbé ellátott területeken élők kulturális igényeit, j) szakmai dokumentációs és kutatási tevékenységet végez	
a közhasznú tevékenység célcsoportja:	Lakosság
a közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:	47 564 fő nézőszám
<p>A 2021. évet meghatározta az az erőfeszítés, melyet a Covid járvány hullámai miatt bevezetett különböző szintű korlátozások között a minőségi művészi munka megőrzése és a lehetőségek maximális kihasználása érdekében tettünk. Fontos volt mind a közönség bizalmának, mind a társulat mentális állapotának megőrzése. A 2021-es évhez a 2020/2021 évad második fele és a 2021/2022 évad első fele tartozik. A 2021 év két évad bemutatóit tartalmazza, hiszen a 2020 őszén bemutatott előadások és a 2021 tavaszán, a lezárások idején készült előadásokat pótoltuk a bő fél évben, ami rendelkezésünkre állt. A „kibillent” egyensúlyt igyekeztünk helyre billenteni, az elmaradt bemutatókat megtartani és a bemutatott, de nem játszott előadásokat műsorra tűzni. Mindezt a mindennapi bizonytalanságok között, állandó készenlétben a változásokra, a problémák megoldására. A „lemaradást” 2022. februárjában hozzuk be, akkor kerül a közönség elé A helység kalapácsa című táncjáték, melyet a Miskolci Balett 2021 tavaszán próbált.</p> <p>Az állandó, őszinte kommunikáció a közönséggel megelőzte a teljes bizalomvesztést. Bár eleinte kevésbé értették, hogy a 2020/2021 évadra miért nem hirdettünk bérletet, az őszi események, a kényszerű, ideiglenes leállások, majd novemberben a vészhelyzet újbóli meghirdetése igazolta az előrelátást. A közönségünket az online térben, sikeres előadások közvetítésével próbáltuk kárpótolni. Bár a visszajelzések pozitívak, mégis tudjuk, hogy az élő kapcsolatot a közönséggel nem pótolja. Nagyon várták az élő előadásokat. Ez jelzi a gesztus, mikor május 29.-én a DÉJÁ VU előbemutatóján a közönség a - Miskolci Színházbarátok Egyesületének szervezésében – magasra emelt szívekkel, álló tapsal fogadta a deszkákra visszatérő művészeket.</p> <p>2021. februárjában elindult saját fejlesztésű stream oldalunk is, ahol már virtuális jegyet váltva nézhették online előadásainkat a nézők. A májusi újra nyitásig több mint 25 online előadást tartottunk, melyek között az Ördögök című színdarab bérletes előadásait tudtuk pótolni, illetve a János vitéz című mesebalettet vetítettük számos iskolai osztálynak a Lázár Ervin Program keretein belül. Jótékonysági előadást is tartottunk online formában, a Miskolci Balett táncosának, a 2019-ben lebénult Horváth Renátónak ajánlottuk fel a Rózsa és Ibolya című mesebalett streamelt előadásából befolyt összeget. Az oldalon kiugróan magas volt a nézőszám Budapest és Borsod megye lakosai körében, de az ország egész területéről voltak vásárlók. Szintén gyakori volt a jegyvásárlás a határon túli magyar területekről, de számos külföldi néző is követte előadásainkat. Jegyet váltottak online előadásainkra Franciaországból, Angliából, Németországból, Ausztriából, az Egyesült Államokból és Svédországból is.</p>	
<p>BEMUTATÓK 2021-BEN NAGYSZÍNHÁZ Ari-Nagy Barbara – Bodor Johanna – Szabó Máté: DÉJÁ VU Történelem képekben sok zenével Rendező: Szabó Máté Előbemutató: 2021. május 29 Bemutató: 2021. október 1. Mel Brooks-Thomas Meehan: PRODUCEREK musical Rendező: Béres Attila Bemutató: 2021. június 18. Szirmai Albert: MÁGNÁS MISKA Rendező: Székely Kriszta Bemutató: 2021. szeptember 17. Feydeau: BOLHA A FÜLBE Rendező: Rusznyák Gábor Bemutató: 2021. október 15. HERMELIN színmű Szomorú Dezső miatt, után és helyett írták a Mohácsi testvérek Rendező: Mohácsi János Bemutató: 2021. október 29 Bulgakov: A MESTER ÉS MARGARITA Rendező: Szócs Artur Kitűzött bemutató: 2021. december 17 (betegség miatt elhalasztva) Bemutató: 2022. január 6. KAMARASZÍNHÁZ Harold Pintér: HAZATÉRÉS Rendező: Ascher Tamás Bemutató: 2021. június 26. Ödön von Horváth: KASIMIR ÉS KAROLINE Rendező: Keszég László</p>	

Bemutató: 2021. október 16.
NEM ÉN VOLTAM/TILTOTT ÖSVÉNYEK

A Miskolci Balett előadása
Koreográfus: Kozma Attila és Garrett Smith
Bemutató: 2021. november 20.

Molière nyomán szabadon: **TARTUFFE**
Rendező: Ruzsnyák Gábor

Bemutató: 2021. december 18.
Petőfi: A HELYSÉG KALAPÁCSA

A Miskolci Balett előadása
Koreográfus-rendező: Kozma Attila
Közönség nélküli bemutató: 2021. február 19.
Bemutató: 2022. február 10.

JÁTÉKSZÍN

Vinnai András: VOJAGER

Rendező: Keszég László
Bemutató: 2021. július 23.

Ahogy 2020. tavaszán, úgy 2021. áprilisában sem tudtuk megtartani a Horizont Táncfesztivált. A beutazási lehetőségek könnyebbitése hozta meg a lehetőséget, hogy 2021. augusztus 24-28. között sikerült a nemzetközi táncfesztivált igényes tartalommal megtöltve megrendezni.

A Határtalan Napok vendégei 2021-ben Kassa magyar színháza és magyar kulturális, művészeti életének képviselői lettek volna. A már megszokott februári időpont helyett november 11.-13 között terveztük a programot. A kassai Thália Színházban történt megbetegedések miatt az utolsó pillanatban voltunk kénytelenek lemondani a programot. Jelen terveink szerint 2022. májusában azonos programmal megtartjuk a találkozót.

Fesztiválmeghívások

2021. június 3. Nagyváradi, HolnapUtán Fesztivál – **Feketeszarú cseresznye**

2021. szeptember 2. Városmajori Színházi Szemle – **Ünnep**

2021. november 23. SÓT7 Fesztivál, Budapest – **A helység kalapácsa** (a fellépés betegség miatt elmaradt)

Vendégjáték

2021. augusztus 23. Tokaji Író Tábor, Tokaj – **Vadkacsa**

2021. október 28. ROZBARK Bytom Tánc-és Mozgásszínház, Lengyelország – **Tiltott ösvények**

Az EMMI kezdeményezésére létrejött Lázár Ervin program keretében 2021. tavaszán az elmaradt János vitéz előadásokat online közvetítettük az iskoláknak.

A 2021/2022 évadban az általános iskolák harmadik osztályosainak a Hamupipőke előadást, az ötödik osztályosoknak a Rózsa és Ibolya előadást kezdtük játszani. A Hamupipőke 4 előadást, a Rózsa és Ibolya 3 előadást ért meg, amíg a tankerületek le nem állították ismét a járvány miatt a programot. Az előadásokat 2022. februárjában folytatjuk.

A járvány miatt a középiskolák sem szívesen fogadnak külső programokat, így 2021-ben a „tantermi” előadások is szüneteltek.

Az Imre Zoltán Program előadásait is igyekeztünk 2021. őszén folytatni. A program egyfelől lehetőséget ad a fiatal táncművészeknek a bemutatkozásra, a közönség előtti megmérettetésre, másfelől az előadásokat követő beavató beszélgetéseken a kortárs tánc megértéséhez visszük közelebb a főként fiatalokból álló közönséget.

A Miskolci Bartók Béla Zene- és Táncművészeti Szakgimnázium Tánctagozatának állandó képzési helyszíne a színház. Próbatermekkel segítjük a szakképzést, melynek tanári kara jórészt a színház magasan képzett művészeiből áll. Ezt mindaddig biztosítottuk, amíg a középiskolák át nem álltak online oktatásra.

Megtalálta a helyét a színház falai között a Miskolc Dixiland Band Dixie klubja. Ezzel a színház műsorkínálata is bővült, az együttes pedig állandó helyszínre talált a színház Játékszínjében.

A járvány okozta nehézségek ellenére igyekszünk társulatunk számára művészi tovább fejlődési lehetőséget biztosítani.

A Miskolci Balett visszatérő vendége volt 2021. szeptemberében Virág András, a Theater Baden bei Wien balettmester, aki egy hetes workshopot tartott a balettkarnak.

2021. októberében a színház zenekarának tartott kurzust Selmeczi Gábor hegedűművész és dr. Farkas István harsonaművész.

Szívesen fogadunk növendékeket művészeti egyetemre akár egész gyakorlatos évre, akár hosszabb-rövidebb szakmai gyakorlatra.

HERMELIN

Auer Alexandra – látványtervező hallgató (Magyar Képzőművészeti Egyetem) Szakmai vezető: Khell Zoltán - Hermelin

Antal Bálint - rendező hallgató (SZFE) Szakmai vezető: Mohácsi János

Dohy Balázs - dramaturg hallgató (SZFE) Szakmai vezető: Mohácsi János

DÉJÁ VU

Szakács Vivien – látványtervező hallgató (Magyar Képzőművészeti Egyetem) Szakmai vezető: Cziegler Balázs

VERON

Csehi Rebeka - zenés színházi rendező hallgató SZFE Szakmai vezető: Szabó Máté

Továbbá:

Kertész Luca és Sike Gábor (MATE Kaposvári Campus)

Szakmai vezető: Kocsis Attila – MNSZ műszaki vezető helyettes

Érzékenyített előadások

A Miskolci Nemzeti Színház évek óta szervez érzékenyített előadásokat látás- és hallás-sérült nézői számára a nagyszínházban és a kamaraszínházban. A látás-sérültek számára az AKKU Egyesület készíti el az előadások narrációját, a hallás-sérültek számára Borsodi Jelnyelvi és Kommunikációs Központ Közhasznú Egyesület jeleli az előadást.

Az év első felében kényszerűen elmaradt sorozatot 2021. őszén folytattuk

A kulturális esélyegyenlőtlenség és szegregáció csökkentése

A program célja, hogy a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei hátrányos helyzetű, kulturálisan alul reprezentált régiókban élő gyermekeknek és felnőtteknek lehetőségük legyen a Miskolci Nemzeti Színház repertoáron lévő, vagy új előadásait megtekinteni a kulturális egyenlőtlenség és a szegregáció csökkentése céljából.

A pályázat finanszírozza a nézők belépőjegyét és utazási költségét.

Teret adva a társművészeteknek, amint arra lehetőség adódott, folytattuk a kiállítások rendezését is.

2021. augusztusában a Horizont Fesztiválhoz egyik programjaként Éder Vera: Mozdulatlan némaság című fotókiállítása volt látható a Kamaraszínházba,

Szeptemberben Fekete Zoltán fotóit láthatta a közönség, majd októberben az 51. Fotóművészeti Szemle képeit állították ki. Novemberben, bár elmaradt a Határtalan Napok rendezvénysorozata, egy érdekes tárlattal, Kassa híres szülőttei, jubiláló személyiségei című kiállítással próbáltuk némileg kárpótolni a közönséget.

Díjak, kitüntetések

Rusznay Gábor – Déryné-díj (Miskolc város színházi díja)

Bodoky Márk – Soós Imre- díj

Gáspár Tibor – Magyar Mozgóképfesztivál Legjobb férfi főszereplő Béres József szerepe a Feltaláló c. filmben

Nívódíjat kapott a Csendes éj karácsonyi videó üzenet is, melyben színházunk művészei **Seres Ildikó, Varga Andrea és Páscsenko Okszana** is részt vett.

Rózsa Krisztián színművész - Junior Prima Díj

Béres Attila - BAZ Megyei Prima Díj Magyar Színház és Filmművészet kategóriájában

Kolozsi Balázs - kiemelkedő szakmai tevékenysége elismeréseként elismerő oklevelet kapott az Emberi Erőforrások Minisztériumától.

4. Közhasznú tevékenység érdekében felhasznált vagyon kimutatása

adatok: ezer Ft

Megnevezés	2020. év	2021. év
Befektetett eszközök	185 029	208 881
Forgóeszközök	189 147	332 443
Aktív időbeli elhatárolások	5 115	11 208
ESZKÖZÖK ÖSSZESEN	379 291	552 532
Saját tőke	72 132	97 512
Ebből: Jegyzett tőke	25 000	25 000
Tőketartalék	17 470	17 470
Eredménytartalék	-7 199	29 662
Adózott eredmény	36 861	25 380
Céltartalékok	0	70 000
Kötelezettségek	273 212	320 586
Passzív időbeli elhatárolások	33 947	64 434
FORRÁSOK ÖSSZESEN	379 291	552 532

5. Közhasznú tevékenység eredménye

2020.év

2021.év

Bevételek és aktivált saját teljesítmények	1 541 326	1 755 843
Költségek és ráfordítások	1 504 465	1 730 463
Adózás előtti eredmény	36 861	25 380
Társasági adó	0	0
Adózott eredmény	36 861	25 380
ebből: Közhasznú eredmény	36 861	25 380
Vállalkozási eredmény	0	0

6. Cél szerinti juttatások kimutatása

adatok: ezer Ft

Cél szerinti juttatás megnevezése	2020. év	2021. év
	0	0

7. Vezető tisztségviselőknél nyújtott juttatás

adatok: ezer Ft

--	--	--

	2020. év	2021. év
Ügyvezető igazgató	13 946	13 320
Felügyelő Bizottság	1 560	1 560

8. Közhasznú jogállás megállapításához szükséges mutatók		
adatok: ezer Ft		
Alapadatok	2020. év	2021. év
B. Éves összes bevétel	1 541 326	1 755 843
ebből:		
C. a személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerinti felhasználásáról szóló 1996. évi CXXVI. törvény alapján átutalt összeg	680	872
D. közszolgáltatási bevétel	1 392 131	1 620 379
E. normatív támogatás		
F. az Európai Unió strukturális alapjaiból, illetve a Kohéziós Alapból nyújtott támogatás		
G. Korrigált bevétel [B-(C+D+E+F)]	148 515	134 592
H. Összes ráfordítás (kiadás)	1 504 465	1 730 463
I. ebből személyi jellegű ráfordítás	938 034	1 122 217
J. Közhasznú tevékenység ráfordításai	1 504 465	1 730 463
K. Adózott eredmény	36 861	25 380
L. A szervezet munkájában közreműködő közérdekű önkéntes tevékenységet végző személyek száma (főben; a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően)	0	0

9. Erőforrás-ellátottság mutatói		
	2020. év	2021. év
	Mutató teljesítése	
Ectv. 32. § (4) a) $[(B1+B2)/2 > 1.000.000,- \text{ Ft}]$	Igen	Igen
Ectv. 32. § (4) b) $[K1+K2 > 0]$	Igen	Igen
Ectv. 32. § (4) c) $[(I1+I2-A1-A2)/(H1+H2) > 0,25]$	Igen	Igen
	Mutató teljesítése	
Társadalmi támogatottság mutatói		
Ectv. 32. § (5) a) $[(C1+C2)/(G1+G2) \geq 0,02]$	Nem	Nem
Ectv. 32. § (5) b) $[(J1+J2)/(H1+H2) \geq 0,5]$	Igen	Igen
Ectv. 32. § (5) c) $[(L1+L2)/2 \geq 10 \text{ fő}]$	Nem	Nem

Miskolc, 2022. április 30.

Béres Attila
 ügyvezető

